

Table with 2 columns: Price type and amount. Includes 'Batranjero (trimestre)', 'Número suelto', 'Ed. atrasado'.

La Almudaina

AÑO XLIX - Núm. 19014

Palma de Mallorca

Martes 22 de Diciembre de 1936

Nuestras tropas avanzan 12 kilómetros para cortar las comunicaciones entre el Escorial y Madrid

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

DE ANTEANOCHE

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de diciembre de 1936: Ejército del Norte:

Quinta División: Las fuerzas de esta división efectuaron una rectificación de líneas, ocupando, al amanecer, la meseta de la Corona, al N. de Huesca, y el pueblo de las Abiezcas. El enemigo, atrincherado, huyó con muchas bajas vistas ante la presencia de nuestras tropas, dejando bastantes prisioneros en nuestro poder. En el sector de Sierra de Alcubierre y en Quinto, sin novedad.

Sexta División: En el frente de Vizcaya, ligero fuego de cañón y fusil. Frente de Vitoria y Palencia, sin novedad. En la parte O. del frente de Burgos, continuó la operación empezada ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones, castigándosele duramente y llegando a Espinosa de Brizuela.

Octava División: Frente de León: El enemigo hostilizó la línea del ferrocarril de Las Rozas, entre Montañana y Valdecilla. Las fuerzas de este frente repelieron la agresión, siendo perseguido el enemigo con fuego de artillería y aviación. Ayer a las 16 horas, una partida enemiga sostuvo fuego con una patrulla de reconocimiento propia en el valle Oradill, sin novedad por nuestra parte, cogiéndose al enemigo bastantes muertos y algún elemento de combate.

Frente de Asturias: Ligero cañoneo, sin consecuencias.

División de Madrid: Ligero cañoneo en el sector occidental. En una descubierto practicada por nuestras fuerzas, se han capturado algunos prisioneros, se han cogido dos ametralladoras, varios fusiles, numerosas municiones de fusil, mortero y granadas de mano.

En los demás sectores, sin novedad.

Divisiones de Soria y Avila: Sin novedad, presentándose en nuestras filas algunos soldados y milicianos.

Ejército del Sur: Han sido ocupados por nuestras fuerzas los pueblos de Bujalance y Cañete, en la provincia de Córdoba, causándole numerosas bajas al enemigo y poniéndole en fuga. También se cogió al enemigo mucho material que no ha podido ser clasificado, en el día de hoy, por haber tenido lugar la entrada de las tropas en los pueblos ocupados a las 16'15.

Salamanca, 20 de diciembre de 1936. De orden de S. E.; el Coronel de Estado Mayor, Francisco Moreno Calderón.

DE ANOCHE

Boletín oficial del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 21 de Diciembre de 1936.

Ejército del N. 5.ª División. Ha sido ocupado el pueblo de Arascuez, en donde el enemigo hizo fuerte resistencia, siendo rechazado con importantes pérdidas.

6.ª División. En el sector de Santander fué rechazado un amago de ataque. Al N. de Alava, nuestras fuerzas operaron contra el enemigo en el frente de Villarreal, desalojándole de las posiciones que ocupaba en Gestafe, causándole muchas bajas, y cogiéndole cuatro ametralladoras, dos morteros, 50 muertos y 5 prisioneros.

7.ª División: Sin novedad.

8.ª División. Pequeñas escaramuzas con actividad por nuestra parte.

División de Soria. Sin novedad.

Ejército del S. Sin novedad.

De Orden de S. E.; El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El 2.º festival de gimnasia educativa

El domingo a las once de la mañana se celebró en el Campo del Mallorca el segundo festival Educativo organizado por las Organizaciones Juveniles de Falange Española de las JONS presididas por don Francisco Roselló.

El acto al que asistió numerosísima concurrencia era en honor de los Maestros Nacionales de Mallorca, asistiendo el Inspector Jefe de Primera Enseñanza don Juan Capó; el Jefe de la Sección Administrativa, señor Fernández La Plata y el señor Crespi. También asistió el Teniente Coronel Jefe de Milicias señor Rovira. En representación del señor Alcalde, asistió el gestor señor Salleras, estando también presentes el Delegado del Trabajo, señor Espejo y los cónsules de Italia y Portugal, señores Fachi y Valdés respectivamente.

A las órdenes del infatigable Jefe señor Quílez, Teniente de Carabineros empezó el festival con una exhibición de gimnasia infantil de la sección femenina, que a pesar de ser esta su primera exhibición fué efectuada maravillosamente, y aplaudidas las ejecutantes con entusiasmo por el público. A continuación lo hizo la sección masculina, siendo ovacionados igualmente.

Seguidamente se pasó a la sección de juegos infantiles de ambas secciones, lo que hizo pasar un buen rato a la concurrencia pues los pequeños, al par que se esmeraban para conseguir el triunfo personal, demostraron un gran dominio y perfección en el juego a que se dedicaron.

A continuación empezó su actuación la sección de deportes en la que el público pudo darse perfecta cuenta de los progresos que de cada día van haciéndose los jóvenes Flechas, bajo el sabio mando del entusiasta Jefe señor Quílez.

El programa se desarrolló en la siguiente forma:

Carrera de vallas, Vencedores: José Montis, Manuel Dergui, Juan Carbonel y Juan Berga.

Carrera de 100 metros, Vencedor: Vicente Pons.

Carrera de tres (uno de espaldas) (niñas): Francisca Francepa, Antonia Vicens y Micaela Roca.

Carrera a cuatro manos, Vencedor: Pablo Camps.

Carrera a caballo: Bartolomé Oliver y Pedro Marroig.

Carrera de dos, sobre dos piernas (niñas) Clotilde Ponfín y Rosita Pon.

Carrera de cuádrigas humanas: Vicente Pons, Rafael Pocoví, Juan Miralles y Francisco Vicente.

Finalmente se jugó la final de combate. Terminados los ejercicios, el señor Inspector de Primera Enseñanza señor Crespi leyó unas cuartillas alusivas al acto y por las autoridades se repartieron los premios a los vencedores entre las evocaciones del público.

Terminó el acto cantándose por todos los "Flechas" los himnos alemán, "Glovinazza" y Falangista acompañados por la Banda Provincial y con el desfile ante las autoridades, se dió por terminado el simpático acto.

Carta del Sr. Gil Robles al Jefe Regional de la J.A.P. de Baleares

(Hay un membrete que dice "Estado Español, Representación en Lisboa"). Sr. Don Francisco Juan Sentmenat, 11 de Diciembre de 1936.

Mi distinguido amigo: Con sincera emoción he leído su carta y visto las fotografías de los valientes núcleos de la bandera. Veo, con legítimo orgullo que la semilla de ciudadanía ha dado sus frutos cuando la Patria se ha visto en peligro.

Sin posibilidades de comunicación con otros núcleos, sin tiempo para recibir instrucciones he acertado Vdes. ple-

namente a seguir el camino que el deber a todos nos traza: servir a España, dar por ella la vida, sin espíritu de partido, sin pequeñas pasiones, sin ambiciones mezquinas. Hoy no hay al poder haber más que una consigna: ser soldados de España, y someterse con disciplina ciega a lo que la autoridad militar ordene.

A toda costa hay que robustecer la unidad espiritual de los verdaderos españoles. Para ello, todo sacrificio me parecerá poco. Merecerá bien de la Patria quien más se sacrifique. Muchos son los que dan su vida por España. Yo quisiera que la JAP diera además, si preciso fuera, su personalidad, su legítimo amor propio, su existencia colectiva incluso.

Hoy por hoy, esa y no otra es la consigna. Cuando sea preciso hacer algo más, recibirán Vdes. instrucciones.

Entre tanto, felicite cordialmente a esos valientes amigos, a quienes España vivirá agradecida.

Para Vd., el más cariñoso saludo de J. M. Gil Robles.

Lotería Provincial

Hoy martes día 22, a las 9 de la mañana, en el Teatro Lírico, se celebrará el sorteo correspondiente a Navidad. El precio de la entrada a butacas será de veinticinco céntimos y general de diez céntimos, destinándose el producto de la recaudación que se obtenga a incrementar los fondos para el sostenimiento de las Cocinas Económicas.

Palma 21 de Diciembre de 1936.—El Delegado de Hacienda.

De la Diputación

Ayer tarde, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora, figurando en el orden del día el proyecto de presupuesto provincial para 1937, firmado por una ponencia, integrado por el Presidente señor Obrador y los Gestores señores Alabern y Palmer.

El criterio que ha presidido en la Ponencia ha sido, el de armonizar las múltiples dificultades de la presente situación que impone una máxima austeridad en los gastos con una previsión en los ingresos para calcularlos en un probable y limitado rendimiento para evitar un déficit que dificultaría la marcha económica de la Corporación, no considerando oportuno la Ponencia respectiva indicar forma o innovación alguna por no ser momento adecuado.

El detalle de los ingresos ofrece solo un pequeño aumento, por pura previsión y las demás alteraciones son todo disminuciones.

Quedan, para el próximo año, eliminadas varias partidas, y se establecen economías del personal, reduciéndose algunas dotaciones en Instrucción Pública y Obras, a excepción de las del Hospital de Palma para ampliación y reforma, y las de conservación de otros Establecimientos provinciales, se excluyen las subvenciones que se daban a varias entidades culturales de Palma Mahón e Ibiza y se limita la asignación para Becas.

Se mejora la subvención para la Asociación para Ciegos de Mallorca y la destinada a Banda Provincial, incrementándose la cantidad destinada a conservación de los caminos vecinales.

Dentro la limitación que informa el criterio que ha presidido en la confección de este proyecto, no existe partida alguna de aumento ni tampoco nuevos créditos. Así es, que cuantas alteraciones se contienen dentro los (aislados) conceptos del presupuesto, bien son suprimidos o rebajados.

La cifra total para el presupuesto del año 37 de 3.233.410,74 pesetas, representa una diferencia de 170.504 pesetas de economía, comparado con el presupuesto del año que fue.

Después de la lectura del dictamen del señor Moragues felicitó a la ponencia que lo ha redactado, sugiriendo a la Comisión Gestora, estudie la convenien-

cia de que, la recaudación del impuesto de Cédulas personales vuelva a la Diputación, por considerarla beneficiosa para la Hacienda provincial.

El señor Alabern agradeció la felicitación, y respecto a la sugerencia del señor Moragues, dijo que ya se tuvo muy en cuenta, en los momentos que ha desempeñado la recaudación, el Ayuntamiento de Palma, que forma un padrón con todas las garantías, a fin de que rinda al cantidad que la Diputación considera suficiente.

El señor Obrador, dijo que era digna de ser estudiada la proposición del señor Moragues que, indudablemente va encaminada a incrementar los ingresos provinciales así como también, debía ser oído, el señor Alabern que de manera expresa manifiesta que con los datos de la contribución y el padrón de viviendas, se permitirá se forme un padrón verdaderamente modelo para recaudación de cédulas, que reunirá las máximas garantías de acierto.

Seguidamente, se acordó: aprobar, por unanimidad, el proyecto de presupuesto provincial para 1937, y que pase a estudio de la Comisión Gestora, la proposición del señor Moragues.

El señor Palmer, propuso que el médico provincial señor Anguera desempeñe el cargo de médico de Patología, quedando esta propuesta, sobre la Mesa para su estudio.

Y se levantó la sesión.

Acto de propagamda de los sindicatos

En el Teatro Balear, tuvo lugar el domingo un acto de propaganda de los Sindicatos Nacional Sindicalista.

Al acto asistieron los delegados y nutridas representaciones de los sindicatos de Chófers, Ferroviarios, Tranvía, cargadores del Muelle, Músicos; de Comunicaciones; Hoteles; Construcción; Banca y Bolsa; Almacenes; Agua; Gas y Electricidad; Despachos y Oficinas; Ayudantes de Farmacia; Dependencias mercantil; Delineantes y Leotarios.

Usó de la palabra, el secretario general de los Sindicatos Nacional Sindicalista señor Julnez, quien dijo que el Nacional Sindicalismo, tendrá la fuerza suficiente para impedir que ciertos patronos, que ha unos meses estaban dispuestos a cederlo todo a los comunistas y ahora que ven que el Ejército, la Falange y los Tradicionalistas, defienden su patrimonio, intentan arrancar a los obreros algunos de los beneficios de que disfrutaban, puedan realizar sus intentos.

El Movimiento salvador de España, es para salvar a la Patria, pero no para satisfacer los egoísmos de estos Constructores, señor Loza, quien a grandes palabras patriotas.

Habló el delegado del ramo de la des rasgos expuso el programa del Nacional Sindicalismo.

El Jefe de los Sindicatos Sr. Botía dijo que en el acto que se estaba celebrando quedaba desmentida la calumnia vertida por los marxistas antes del 18 de Julio, al decir que el fascismo era la vanguardia del capitalismo.

Sabemos que para el bien de una nación se precisa de Capital, de Trabajo y de Tecnicismo, pero estos tres factores deben estar íntimamente hermanados, pues no puede ser patriota, un obrero que trabajando vea morir de hambre a sus hijos o no vea cubiertas sus necesidades, mientras que el capitalista egoísta acumula millones.

Hizo un llamamiento a todos los obreros, diciendo que para la reconstrucción de la España Nueva, de la España liberada por Franco, precisa la unión de todos, sean de la procedencia que sean, y vengas de donde vengas encaucada en la Central Obrera Nacional Sindicalista.

Todos los oradores fueron muy ovacionados.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1936

Palma: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones S. P. calle de Salas; Regimiento de Infantería núm. 36.

Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portos, Porto Pi y Aceitera S. A.; Milicias.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don José Baquero Gómez.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Jaime Alberti Moncada.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Del Ayuntamiento

El motivo de la próxima salida del Comandante Aldo Rossi para regresar a Italia, la Comisión Gestora creyó oportuno hacerle entrega de un obsequio que fuera al mismo tiempo un recuerdo de su estancia en esta isla. A tal efecto le fué remitida una preciosa alfombra fabricada en Mallorca, en la fábrica que don Pedro Bosch Oliver, posee en Pollensa junto con una carta del señor Alcalde.

El Conde Rossi ha contestado con la siguiente:

Querido amigo Zaforteza: No hay palabras aptas para expresar toda mi alegría por el grato y magnífico homenaje que, en nombre de la ciudad de Palma, me ha enviado.

Parto con mi recuerdo de las Baleares, de todo el pueblo español, de los

buenos amigos y colaboradores hallados en ésta, contra el comunismo, impreso en mi mente y en mi corazón, de donde no se borrará jamás.

Si llegara el caso de que aún se presentara el comunismo dentro del territorio de mi segunda Patria, yo, en este momento, estaré presente.

Le saludo cordialmente haciendo votos para la mayor grandeza de España y de Italia.

Su afectísimo amigo, Aldo Rossi.

Por don Baltasar Forteza, dueño de la fábrica de galletas Cetre, ha sido entregado al señor Alcalde un paquete de calendarios para el próximo año para que sean fijados en las dependencias de esta casa.

El señor Alcalde agradece el obsequio.

También ha recibido el señor Alcalde una felicitación de los niños de la escuela municipal núm. 3 a la que gustoso corresponde y agradece.

«Actividad»

Bajo este título ha comenzado a publicarse en Palma, habiendo visitado nuestra redacción un semanario órgano de las Organizaciones Nacional Sindicalistas de Mallorca.

Consta de seis páginas, distribuidas a la moderna, revelando una mano experta en el periodismo.

Publica palabras del Jefe de Falange, del Conde Rossi, del Gobernador señor Torres, del Jefe de los Tradicionalistas señor Conde de Torresaura, del Jefe Provincial de la Organización Nacional-Sindicalista señor López Bassa, de don Luciano Roselló.

Antonio Sabater, de don José Juárez de don Antonio Mut y del señor Fernández Hidalgo.

El texto es muy interesante y en general expuesta la doctrina con gallardía y clara literatura.

Le deseamos larga vida.

En el Palacio de la Almudaina

Al objeto de patentizar el carácter y rango de fuerza armada con que fueron investidas Falange y Requetés, nuestra primera, Autoridad Militar dispuso que dichas fuerzas turnaran con las del Ejército en las Guardias de Comandancia Militar.

En la mañana del lunes se efectuó el relevo de la guardia de Requetés por la de Falange.

A dicho acto asistieron, además de los jefes de ambas organizaciones, el Coronel Benjumeda y su Estado Mayor así como también muchos jefes y oficiales del Ejército.

El Excmo. señor Comandante Militar revisó a las guardias entrante y saliente, las cuales le tributaron los honores debidos. Ante la fuerza formada, S. E. pronunció breves palabras haciendo ver como la unidad de miras que precedió a nuestro Movimiento se ha convertido — una vez vencidas las naturales dificultades — en unidad de acción, para mayor eficacia del conjunto. Exhortó a todos a continuar, en línea de España, la unión simbolizada por Ejército, Falange y Requetés.

En los salones de la Biblioteca de Comandancia fueron obsequiados los presentes con un lunch.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer los periodistas al Gobierno Civil, le recibió el Secretario particular del señor Gobernador don Gabriel Esteva, quien les manifestó que el señor Torres había marchado a Sóller acompañado del Alcalde de Palma señor Zaforteza, de donde no regresaría hasta la tarde.

Añadió que nada ocurría que pudiera ser de interés público.

CIRCULAR

Siendo mucha la gente que circula sin la debida documentación legal, para acreditar su personalidad, lo mismo los que circulan en coches y camiones cuyos conductores y dueños no llevan en debida regla la documentación de los mismos, se recuerda a unos y otros, la observancia de cuanto hay prescrito sobre este particular, y la obligación que tienen todos, de llevar consigo la documentación antes mencionada, que deberán exhibir a petición de cualquier funcionario o delegado de la Autoridad. Los contraventores serán castigados con multas cuya cuantía se fijará a cada uno oportunamente.

Los Sres. Alcaldes cuidarán de dar a esta circular la máxima publicidad. Palma de Mallorca 22 de diciembre de 1936. — El Gobernador, Mateo Torres.

Delegación de Hacienda de Baleares

Por la Junta de Defensa Nacional se han fijado oficialmente los siguientes cambios de divisas extranjeras:

Compra de divisas procedentes de exportaciones:

Francos franceses	39'95
Libras esterlinas	42'00
Dólares	3'57
Liras	45'15
Francos suizos	197'51
Reichsmarcos	3'44
Belgas	145'25
Florines	4'66
Escudos	38'10
Coronas checas	30'30
Coronas suecas	2'17
Coronas noruegas	2'11
Coronas danesas	1'87
Divisas libres voluntaria y definitivamente importadas:	
Francos franceses	49'95
Libras esterlinas	52'50
Dólares	10'70
Francos suizos	240'45
Escudos	47'65

Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma de Mallorca 21 de diciembre de 1936. — El Delegado de Hacienda José Casasnovas Durán.

Junta Provincial de Abastos

Se comunica a los fabricantes de turrones, que durante la semana actual, pueden dedicarse a su elaboración, ya que por la Autoridad Militar se ha autorizado con dicho fin la venta de la almendra en trozos.
Palma 21 de diciembre de 1936. — El Gobernador Presidente.

Noticias de la ciudad

TRES FRACTURAS POR CAIDA
En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Margarita Mestres de 4 años, que presentaba una herida con una en la rodilla derecha, luxación del codo derecho e improbable fractura del codo, por caída.

Guillermo Alberti de 14 años, con luxación del codo derecho con probable fractura de la extremidad inferior del miembro izquierdo por caída jugando a fútbol.

Antonio Bonet de 73 años fractura del miembro izquierdo, por caída.

CONFERENCIA DE PUERICULTURA

El próximo miércoles día 23 a las 8 y media de la noche por la Emisora de Radio Mallorca desarrollará su conferencia de ampliación en el Cursillo de Puericultura el M. I. Dr. don Andrés Coll Arcepreste de la Catedral de Málaga y Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios sobre el tema "La mujer madre".

HALLAZGO DE UN CADAVER

La Benemérita del puesto de Buñola, ha dado cuenta al señor Gobernador de que en las primeras horas de la tarde del sábado tuvo noticia de que en el predio "San Termes" y punto conocido por el "Comellá de la Rotja" había sido hallado el cadáver de un hombre.

Personada la fuerza en el lugar de la ocurrencia, auxiliando al Juzgado y practicadas las averiguaciones del caso, resultó que el expresado individuo se llamaba Vicente Castell Ferriol, de 64 años de edad, casado, jornalero, natural de Sineu, el cual se hallaba cortando leña en el monte del repetido predio y se supone sufrió un fuerte colapso que le privó de la vida.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

LOS GASES EN LA GUERRA Y DEFENSA ANTIAEREA

El próximo miércoles, día 23, a las tres y media de la tarde, el señor Coronel de Farmacéuticos Militares, señor Gamundi y el Capitán Médico señor de Orbaneja, darán una conferencia sobre el interesante tema que encabeza estas líneas.

Dada la actualidad del tema y su importancia, así por la personalidad de los conferenciantes, se solicita la asistencia de todos los señores médicos. El acto tendrá lugar en el local del Sindicato Gremial de Médicos y Odontólogos de Baleares (Verí, 16.)

MERCADO DE SOLER

La leche se expende a 0'70 pesetas el litro.
Las mandarinas de 50 a 60 pesetas la carga.
Limonas, a 14 ptas. la carga.
Naranjas, de 15 a 20 ptas. id.
Manzanas, a 40 id. id.
Nueces, a 35 ptas. cuartera.
Almendras, a 30 ptas. hectólitro.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia. A las 6 Misa cantada y exposición del Smo. Por la noche, después del Rosario, Novena de Belén y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Santoral
San Demetrio y compañeros mrtts.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Felipe Neri, en honor de la Sagrada Familia. A las 6, Misa cantada y exposición del Smo. Por la noche después del Rosario, Novena de Belén y reserva de S. D. M.

Santoral
Santa Victoria, ys. y mrt. y San Saturnino.

AL ESCUDO DE ESPAÑA TURRONES ESTEVA

Como todos los años encontrarán un extenso surtido en todas sus variedades en la Fábrica Plaza Juanot Colom.

BORN — HOY

El Vagon de la muerte y Receta de la felicidad

JUEVES: ROSA DE FRANCIA, EL HEROE PUBLICO N.º 1 y FUTBOL EXTRAORDINARIO por Rosita Diaz, José Calleja, Lionel Barrimore y la Pandilla.

PROTECTORA MAÑANA MIERCOLES a las 3'30, 6'15 y 9 noche (Sesión continua)

INAUGURACION OFICIAL TEMPORADA GRANDES ESTRENOS

El más apasionante tema de la guerra futura

BRIGADA SECRETA

con JEAN MURAT y VERA KORENE

EN ESPAÑOL

Un film Radio naturalmente

Mañana ESTRENO — PROTECTORA

Noticias radiadas ayer tarde

ALVAREZ DEL VAYO SE NIEGA A TODA MEDIACION PARA ALIVIAR A LA POBLACION CIVIL

Radio Jaca, en su emisión de las 14'30:

Un periódico de París manifiesta que Francia e Inglaterra harán todo lo posible para llevar la calma a la desgraciada España.

En los primeros momentos, esta idea parecía generosa, pero ahora viene a ser necesaria la intervención que tendrá que hacerse, pese a todas las intervenciones de Alvarez del Vayo, ya que a todos los esfuerzos que realiza la Sociedad de Naciones, Alvarez del Vayo tiene el propósito de echarlos por tierra.

Son constantes los esfuerzos del Presidente de la Sociedad de Naciones, con otros delegados, para lograr que se haga una evacuación total de Madrid, para salvar, en todo lo posible, la población civil.

Las Embajadas de Madrid se ven constantemente amenazadas por los comunistas, que muchas veces tienen la intención de asaltarlas, pero retroceden ante la actitud y presencia de sus Embajadores o Cónsules.

Se propuso que todas las personas residentes en Madrid, igual que en otros puntos, que tuvieran más o menos simpatía por el Movimiento Nacional, evacuaran Madrid o las poblaciones donde se hallen y que se les garantizara su seguridad hasta la frontera, bajo promesa formal de que no tomarían las armas contra los rojos, pero Alvarez del Vayo se negó rotundamente, y sencillamente expuso que se negaba a toda clase de mediación, y de intrusión de extranjeros en España.

UNA MANIFESTACION EN MADRID PARA PEDIR LA VUELTA DE LOS MINISTROS

Radio Jaca, a las 14'30:
Hubo una manifestación en Madrid en la que se pedía, a gritos, que volvieran los Ministros ausentes.

Los guardias de Asalto tuvieron que disolver la citada manifestación, con fuego de ametralladora.

Cádiz. — En las últimas operaciones se han pasado a los nacionales 30 guardias de Asalto.

Barcelona ha empezado a fortificarse.

A las doce horas anunciaba una emisora roja que en un mitin celebrado en Barcelona se culpaba a los dirigentes de que en el frente aragonés no se avanzaba hacia Zaragoza. SE TEME QUE AZAÑA SE VUELVA LOCO

Radio Jaca, a las 14'30:
Barcelona. — Azaña ha hecho venir de Francia a dos médicos aliados para que le sometan a tratamiento, por temor que se le declare la locura.

El periódico de Largo Caballero, "Claridad", publica un artículo en el que dice que tiene que irse al mando único y que no se acatan las órdenes dadas por el Gobierno, y esta es la diferencia que hay entre los gubernamentales y los nacionalistas que merece ser resaltada. DOS AVIONES ROJOS FUERON DERIBADOS POR LOS NACIONALES

Talavera de la Reina. — Las fuerzas nacionales, durante el día de hoy, han dado una vez más fehacientes pruebas de su acometividad y heroísmo, castigando durísimamente al enemigo, que intentó atacar las posiciones últimamente conquistadas en el sector de Madrid. Los rojos abandonaron muchos muertos y material.

La aviación roja se presentó esta mañana, en ausencia de nuestros aparatos, intentando bombardear nuestras posiciones. Minutos después aparecieron los aviones nacionales, que hicieron huir a los rojos, persiguiéndolos y bombardeando después las posiciones marxistas.

A las cinco de la tarde, aproximadamente, nueve aparatos rojos volaron otra vez sobre nuestras líneas, pero fueron puestos en fuga inmediatamente por los cañones antiaéreos, los cuales derribaron a dos aparatos. Los demás huyeron velozmente, sin intentar siquiera lograr sus objetivos.

En el frente de Burgos, una ofensiva que intentaron los marxistas fué rechazada plenamente.

En Loma, fueron recogidos más de 400 cadáveres rusos, así como muchos fusiles y granadas de mano. Los fusiles son de pésima calidad y mecanismo anticuado. Llevan fecha de construcción anterior a la guerra europea.

MILICIANOS ROJOS ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS LIBRAN UN COMBATE ENTRE SI

Radio Tetuán, a las 19 horas:
Córdoba. — Los parlamentarios ingleses de filiación independiente que recorren la España nacionalista, después de visitar Salamanca, Toledo y los frentes de operaciones, se proponen ir a Badajoz y Extremadura.

Talavera de la Reina. — Anoche se trabó en Madrid un verdadero combate entre milicianos españoles e internacionales, debido a la depresión que existe entre ellos. Hubo gran número de bajas por ambos bandos.

París. — El Ministro de Estado francés, en vista de las constantes reclamaciones de familias que se quejan de que sus hijos menores de edad se encuentran en España combatiendo en las filas rojas, ha prohibido el paso de la frontera, sin previo permiso especial, a los menores de edad.

NO HUBO EN MADRID, EN LA SEMANA ULTIMA, ATAQUES, DECISIVOS, PERO SE TIENE LA IMPRESION DE QUE ESTE SUPREMO ATAQUE NO PUEDE TARDAR

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Madrid. — (Del enviado especial de "Havas" en el frente gubernamental de Madrid). — "La semana que acabó tuvo la señalada importancia de los combates. No hubo ataques decisivos, pero se tiene la impresión aquí de que este supremo ataque no puede tardar". Eso, ese supremo ataque, les trae a mal traer y piensan sólo sobre el punto por donde puede ser. Ya fortifican Barcelona, aunque está a unos cientos de kilómetros de Madrid.

"En Valdemorillo y al N. y N.O. de Madrid, se vio la intención del enemigo de cortar la carretera de la Coruña, pero fué rechazado en todos los puntos. La lucha fué encarnizada: 1.500 insurrectos y 500 gubernamentales resultaron muertos". Antes de terminar la lectura de este telegrama, hemos de observar la cantidad de muertos que tendrían, cuando ellos confiesan que tuvieron 500. Ya dijimos que en Boadilla del Monte hubo 500 muertos de los gu-

Noticias radiadas anoche

LOS ANARQUISTAS PERSIGUEN A LOS OFICIALES ROJOS

Radio Falange Española de Valladolid, a las 17 horas:

Madrid. — Los jefes y oficiales rojos no pueden circular vestidos de uniforme por las calles de Madrid porque los persiguen y asesinan los anarquistas.

"C. N. T." se pronuncia contra la proposición de armisticio y dice que es imposible en una guerra como ésta, que es guerra sin cuartel.

Publican los periódicos rojos un entrefleto en los que se dice a los milicianos que regresan del frente que su deber es callar, descansar de sus esfuerzos — dice — llamado: lo contrario sería para tí funesto. ¿Les haran callar para que no cuenten las victorias? Fácil es hacer la deducción.

Puede decirse que es imposible el abastecimiento de la capital, desde que el Ejército está a las puertas de Madrid.

MANIFESTACIONES EN MADRID, PIDIENDO LA RENDICION

Burgos. — En Madrid se agrava la situación. Siguen las manifestaciones de mujeres pidiendo la rendición.

bernamentales, entre los que se encontraban gran número — el 85 o 90 por ciento — pertenecientes a la famosa columna internacional de choque, con la que creían arreglarlo todo.

"Avanzando al O. de Madrid, en el sector de la Casa de Campo y en el de Pozuelo, el enemigo, sin perder de vista su objetivo principal — la carretera de la Coruña —, operó una diversión estratégica, atacando violentamente en Boadilla del Monte. Duró el combate tres horas". Esta diversión estratégica fué tan divertida para ellos, que les costó 150 muertos.

"Rechazado en Valdemorillo el día 15, el adversario el 16 y 17 hizo fuerte presión en Boadilla, pero tropezó con feroz resistencia. Las tropas gubernamentales, bien armadas y bien prevenidas, resistieron todos los asaltos. El último día del combate fué el más duro. Los insurrectos pusieron en línea material importantísimo. Los apoyaban la artillería y la aviación en número considerable. Por ambos lados, salieron los tanques y los carros de combate. Los elementos de guerra empleados fueron formidables. La población de Boadilla quedó completamente destruida. Estos combates no hicieron perder de vista al adversario otros sectores".

La población de Boadilla quedó completamente destruida, porque los nacionalistas atacaron fuertemente esta posición, que los rojos habían querido recuperar con un contraataque, después del ataque que se inició al Palacio del Duque de Chueca. Los rojos confiesan que fueron desalojados de esa posición de Boadilla del Monte, que, para ellos, por lo visto, tenía una importancia excepcional.

"Estos combates — dice — no hicieron perder de vista al adversario otros sectores, y así atacó en la Casa de Campo con el mismo resultado que en Boadilla del Monte". Si fué así, nos damos por satisfechos. Aquí señalan combates que no han ocurrido, como, por ejemplo, el ataque nacionalista por la parte de la Casa de Campo. NO SE PUEDE HACER OPERACION ALGUNA TENIENDO COMO GARANTIA O PRENDA MONEDA EXTRANJERA

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:
Avila. — Determinados bancos, en territorio nacionalista, concedieron crédito con garantía de moneda extranjera.

El general Gil Dávila, Presidente de la Junta Técnica del Gobierno de Burgos, publica, a este respecto, una nota recordando que, en virtud de un decreto anterior, estas operaciones estaban prohibidas.

La nota recuerda que no se puede hacer operación alguna teniendo como garantía o prenda moneda extranjera, sea ésta cual fuere, sin autorización expresa de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado.

Los bancos — añade — tienen la obligación de proceder inmediatamente a la liquidación de cualquier operación de esta clase y enviar las divisas a la Comisión de moneda extranjera de Burgos. — Havas.

San Sebastián. — La emisora F. P. 2 de Bilbao decía lo siguiente: "Vamos a pasar una buenas fiestas de navidad. Ya vamos a recibir azúcar, patatas y café, y además de esto vamos a recibir pan." Un miliciano habló por la F. P. 2 para dar noticias y dijo que venía del frente, pero como allí no ocurre nada, nada podía comunicar.

LA DEMOCRACIA ES UN SARCASMO, DICE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona. — El diario de Barcelona "Solidaridad Obrera" comenta la actitud de los comités, cuyos miembros cobran pingües sueldos y dietas, mientras los soldados y milicianos dan por ellos su vida en las trincheras. La democracia es un sarcasmo si no va acompañada de las acciones.

EL MANDO UNICO

Madrid. — Los comunistas, que están en continuas disidencias con los anarquistas, han publicado un manifiesto pidiendo la implantación de las medidas siguientes: Plan de operaciones, disciplina, reorganización del abastecimiento e intensificación de la producción agrícola. Reina, como de Valencia, el desorden, la anarquía y el caos entre los rojos de todos los matices.

PRECIO ELEVADO DE LOS PASAPORTES EN LAS PROVINCIAS LEVANTINAS

Roma. — Las declaraciones que hacen los fugitivos procedentes de las provincias levantinias de España afirman que los rojos someten a los bancos a innumerables impuestos y gabelas. Uno de los impuestos más lucrativos que pesan sobre los ciuda-

le llama alistamiento volante. Este alistamiento consiste en unos coches que van circulando por las calles y cuyos ocupantes se dedican a parar todo el transeunte que esté comprendido entre las edades de los ciudadanos reemplazos, o que al parecer de estos ocupantes puedan prestar servicios en filas. Se les pide si traen el volante. En caso de que contesten negativamente se les extiende un papel y se les alista inmediatamente. En el caso de que no traigan el papel y no quieran alistarse se les considera facciosos y, como es natural a todos los facciosos se les fusila. El papel que se les da en el caso de que se alistase es el volante y por esto denomina a este "alistamiento volante".

Este famoso ejército que se va a construir como es natural, necesita sus cuarteles y esto ha sido la primera dificultad con que se ha tropezado. Resulta que los cuarteles que se les tenía que destinar son los ocupados actualmente por la F.A.I., C.N.T. y los milicianos del P.O.U.M. y otros partidos por el estilo, que ahora se niegan a entregarlos.

Para crear un mando se ha nombrado al General Aranguren, individuo que estudió conmigo y que es un digno jefe de tales fuerzas, pues es un perfecto lila. Además es un cobarde, vestido con tricorneo de Guardia Civil; yo cuando he visto vestido a Aranguren de Guardia roja, me he echado a temblar porque sé que es un cobarde. Las cosas que podrá hacer este Aranguren. Este imbécil, sin duda para salvar su pellejo, Dios sabe la cantidad de oficiales que ha denunciado, y que han sido fusilados por su culpa. En cuanto a otro heroico General que se ha nombrado para dirigir a este famoso ejército, es el que prometió que en 48 horas rendiría Pinto; y yo no se cuantas 48 han pasado y no lo ha podido lograr. Valiente no le es, pero si es un cobarde y un perfecto sirvergüenza vivo, pues a otros individuos, que han hecho promesas semejantes, se les ha fusilado, en cambio él sigue vivo y aún se le confían mandos.

En cuanto al armamento es algo terrible, formidable lo que van a hacer. Fusiles no tienen, tienen pocos, pero ya les darán, pues esperan que todos los milicianos de retaguardia entreguen todas las armas largas. Se están construyendo unas ametralladoras precisas, magníficas, están contruidas perfectamente, pero no tienen más que un defecto, y este es el cañón y el mecanismo, que no disparan cuando se intenta hacerlos. Artillería no tienen, pero se les va a traer de Rusia, de manera que el ejército catalán, como Vdes. habrán podido ver

ya está constituido, y ahora que la Hispano Suiza les hará doce automóviles blindados, que serán una maravilla. En fin, todo está dispuesto.

Están montando también, una escuela militar, para la formación de verdaderos oficiales. En ella se enseñará de leer, escribir y las cuatro reglas, pues serán como esos oficiales marxistas que hemos cogido actualmente por Andalucía, del famoso Batallón Garcés, que llevan unos oficiales, y entre ellos un capitán que no sabía leer ni escribir, pero si cobraba los haberes que correspondían a tal cargo. Pero Companys, serás nalla?, que es que pretendes con este ejército que sucede en Barcelona, en esta famosa ciudad industrial, a la que dices que amais tanto. ¿Consentirás que suceda lo mismo que sucede en Madrid? ¡Estoy convencido de que eres un perfecto canalla!

Para que se vea la libertad de que gozan los habitantes de Valencia, voy a relatar un caso que ha sucedido recientemente, a un campesino en aquella región. Un campesino se dirigía con algunas vacas, con la intención de venderlas en la capital, al entrar en ella se le exigió el pago del 20 por ciento del valor de las reses. Cuando estuvo en la capital y se decidió a efectuar las transacciones, se le exigió el pago de otro veinte por ciento, y en resumen, que le quedaban para él un cuarenta por ciento del valor de las vacas que había traído para vender. Salió de la capital, y cuando estuvo por la carretera, fue saltado por unos milicianos marxistas, que le quitaron lo poco que le quedaba. Creemos que este campesino desistirá de llevar más reses a Valencia, si tiene que hacer estos negocios.

Los milicianos rojos no pueden compararse en nada con las fuerzas nacionales, en nada aunque para ello quieran montar ejércitos fantasmas, como los que sueñan en Barcelona. Nunca podrán lograr formar unas milicias tan bravas, como lo son las nuestras, compuestas por los bravos requetés y falangistas, todos ellos jóvenes que henchidos sus corazones de un gran amor a la Patria no regatean ocasión para demostrárselo y acuden al frente sin forzárselos, pues no tienen ninguna obligación, y si lo hacen es voluntariamente, prestos a derramar su sangre, como el primero y cooperar al triunfo de sus sagrados ideales.

El General lee los partes oficiales y las listas de donativos.

NOTA: Debido a las interferencias sufridas durante la transmisión ha tenido que ser extractada.

UN VAPOR QUE SE DIRIGIA A BILBAO, BOMBARDEADO

Londres, 21. — El vapor español "Cabo Silverio", que se dirigía a Bilbao con carga importante fue bombardeado por los buques nacionalistas

a lo largo de la costa española, no pudiendo entrar en el puerto. — Iba vas. — Este es un efecto del bloqueo nacionalista en los puertos de la costa cantábrica.

TELEGRAMAS

EL EX REY DE INGLATERRA ASALTADO POR LOS PERIODISTAS

Enzes Feld (Austria), 19. — El duque de Windsor, ex Rey de Inglaterra, llegó ayer a un armisticio con el pequeño ejército de periodistas y fotógrafos que estaban asaltando el castillo en el que se ha refugiado; consintió en hablar con los "reporters" y en dejarse fotografiar.

LA SEÑORA SIMPSON RECIBIO AMENAZAS DE MUERTE

Cannes (Francia), 19. — Mrs. Wallis Warfield Simpson, que vivió en temor constante durante dos semanas, a consecuencia de repetidas amenazas de muerte, recibió ayer de los EE. UU. numerosas cartas aplaudiendo su aventura de amor con Eduardo VIII.

PROMESA DE MATRIMONIO DE LA HEREDERA DE HOLANDA

La Haya, 19. — Se anunció públicamente, esta mañana, en la Casa del Ayuntamiento, la promesa de matrimonio entre la princesa heredera de Holanda Juliana y el príncipe Bernhard von Lippe-Biesterfeld; los novios fueron aclamados por la muchedumbre inmensa que se había estacionado ante el edificio donde habían ido para firmar con una pluma de oro, en los registros. La boda tendrá lugar el día 7 de Enero próximo, según anunciaron los heraldos en sus pintorescos trajes de la Edad Media, en las calles de la capital.

Cuando los novios volvieron al palacio real, diez mil escolares desfilaron ante el palacio. Las calles, que ya están adornadas con banderas, seguirán en el mismo estado hasta el día 8 de Enero próximo. Esta noche, se iluminarán los edificios públicos, y las casas particulares; bandas de música tocarán en las plazas. El príncipe ya es muy popular.

SOBRE LA SUCESION AL TRONO DE INGLATERRA

Londres, 19. — Los centros políticos declaran que el gobierno británico introducirá en breve en el Parlamento un proyecto de ley referente a la sucesión al trono. La situación actual no es muy clara, puesto que muchas autoridades en leyes constitucionales opinan que en el caso en que el soberano sólo tenga hijas, todas estas tendrán igual derecho al trono, es decir que no hay diferencia de derechos entre la princesa Elizabeth y la princesa Margaret Rose. El proyecto de ley declarará que la princesa Elizabeth es la que ha de suceder a su padre en el trono.

LA OFENSIVA GENERAL DE LOS NACIONALISTAS SIGUE PROGRESANDO CON EXITO. — AZANA QUIERE RETIRARSE

Salamanca, 21. — La ofensiva general de los nacionalistas sigue progresando, según comunica el cuartel general de los mismos. Ayer domingo, las tropas de la quinta división asaltaron las alturas de La Corona, y tofaron el pueblo de Abierta. En el frente de Vizcaya, el fuego de artillería ligera y escaramuzas de infantería en el sector de la sexta división indican que la ofensiva empezó allí, y sigue progresando favorablemente, desde el viernes; los rojos retrocedieron hasta Espinosa.

Las tropas nacionalistas obtuvieron una victoria importante en los alrededores de Córdoba, en un sector del frente que había estado en calma desde bastante tiempo. Tomaron las pequeñas ciudades de Bujalance y Cañete, que tienen ambas mucha importancia estratégica, porque se encuentran en la carretera de Córdoba a Jaén, de modo que las posiciones de los rojos en la provincia de Jaén se hallan ahora en peligro.

Según la radio de los nacionales, Azana informó al gobierno rojo de su propósito de retirarse durante algunos meses de toda actividad política, por motivos de salud.

LAS NOTICIAS EXCELENTES QUE PARA LOS NACIONALISTAS DAN LOS DIPUTADOS INGLESSES

Londres, 21. — Tres de los cinco miembros conservadores del Parlamento británico que visitaron los territorios en poder del general Franco vuelven hoy a Londres. Antes de su admiración por el orden que reina detrás de las líneas de los nacionales. En todas las partes donde estuvieron, encontraron bien organizados los abastos de productos alimenticios, de modo que el pueblo no tiene que sufrir privaciones. Por otra parte

confirmaron lo que se ha comunicado referente a la destrucción de iglesias y conventos por los rojos, y hasta comprobaron la profanación de tumbas. Finalmente declararon que los rojos hacen uso de grandes cantidades de municiones extranjeras, principalmente rusas y francesas, y también mejicanas.

LA SECRETARIA DEL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA, DETENIDA POR TRAFICO CLANDESTINO DE ARMAS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Paris, 21. — Se había creído que la detención de Mademoiselle Suzanne Lindner, secretaria en el ministerio de negocios extranjeros, había sido motivada por sospechas de espionaje, pues los centros oficiales no habían hecho ninguna declaración referente a la detención, pero se supone ahora que estuvo relacionada con un extenso tráfico clandestino de armas para los soviets y para los rojos españoles.

LA INTERNACIONAL COMUNISTA IMPONE LAS SIGUIENTES CONDICIONES PARA LA LUCHA EN ESPAÑA

Londres, 21. — Según noticias recibidas de Moscú por el periódico inglés "Daily Telegraph", la Internacional Comunista es el poder principal ahora en España, como lo prueba la proclama publicada recientemente por la sección española de la Internacional, que declara que para continuar con éxito la guerra civil, hay que someterse a las condiciones siguientes: 1. Alistamiento obligatorio en todos los territorios ocupados por los rojos. 2. Mando unificado de todas las fuerzas rojas en España. 3. Prohibición de fuerzas irregulares. 4. Todos los puestos importantes de mando de las fuerzas rojas unificadas deberán ser atribuidos a los representantes de las diferentes organizaciones comunistas, aun cuando dichos representantes no sean militares. 5. Nacionalización inmediata de los ramos principales de la industria.

La proclama termina declarando que el partido comunista es el factor principal en la solución de todos los problemas, y para asegurar la victoria. Las últimas noticias de Moscú, según el "Daily Telegraph" indican que existen graves divergencias de opinión entre los diferentes grupos políticos de Cataluña. Ello causa inquietud en Moscú, y se cree que fué el motivo de la proclama publicada por la Internacional.

LA HAZAÑA DE LA SEÑORITA LINDNER

Paris, 21. — Relativamente a la detención de la señorita Lindner, se dice que cuando cuatro camiones automóviles, cargados con material de guerra, fueron detenidos por la policía en Marsella, porque los conductores no se habían parado en el puerto, a pesar de indicar los documentos que dicho material iba destinado a Méjico, y querían dirigirse hacia la frontera española, llegó un telegrama oficial del ministerio de negocios extranjeros, ordenando a la policía no interviniera en dicho asunto. Se cree ahora que fué la señorita Lindner que envió dicho telegrama, con una firma falsa.

AEROPLANOS NACIONALES BOMBARDEAN DOS BARCOS RUSOS EN ALICANTE

Toledo, 21. — Dos barcos rusos cargados de municiones fueron bombardeados con éxito, en el puerto de Alicante, por aeroplanos de los nacionales. Dichos barcos estaban descargando. Los muelles, los almacenes, y ambos barcos sufrieron graves perjuicios.

LAS FIESTAS DE NAVIDAD EN LA ESPAÑA NACIONALISTA

Londres, 21. — Contestando al decreto publicado por el gobierno de Valencia, prohibiendo las fiestas de Navidad, con motivo de que se temen ataques de los nacionales, se anuncia desde Avila que la España nacional observará la festividad con celebraciones de un carácter más popular y más nacional que antes. Se están haciendo preparativos desde varios meses, y centenares de camiones automóviles viajan de día y noche para llevar provisiones de Navidad a las tropas.

A LOS OBREROS DE 12 Y 14 HORAS

Moscú, 21. — La jornada de trabajo en varias industrias de los soviets ha sido aumentada hasta 12 y 14 horas diarias. Este aumento se debe a la necesidad de activar la producción.

CON MOTIVO DEL HUNDIMIENTO DEL VAPOR RUSO "KOMSOLOI"

Paris, 21. — El hecho de que un barco de guerra de los nacionalistas españoles haya echado a pique al vapor ruso "Komsomol" causó considerable excitación en los centros oficiales soviéticos, según noticias procedentes de Moscú, que dicen que el gobierno ruso se propone pedir a los gobiernos francés e inglés se adhieran a la protesta enérgica contra la violación de los derechos de los neutrales, que quiere formular, para evitar vuelvan a ocurrir incidentes semejantes.

DETENIDOS POR SER PARTIDARIOS DE TROTZKY

Londres, 21. — El jefe de la GPU en las provincias del Oeste de Rusia, Israel Epieffsky, y varios otros funcionarios de la GPU, han sido detenidos en Minks, con la acusación de conspiración con Trozky, en su cuartier, según noticias recibidas desde Moscú por el periódico inglés "Daily Telegraph". Se dice que los inspectores que practicaron un registro en el piso de Epieffsky encontraron una estación clandestina de radio, por medio de la cual Epieffsky y su hermano comunicaban con partidarios de Trozky en el extranjero.

EL Sr. WINSTON

El célebre especialista óptico está de regreso en Palma.

Desde el lunes 21 hasta el domingo 27 del actual de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde recibirá a su distinguida clientela, aconsejando a los habitantes de Palma y sus alrededores a que visiten al señor Winston quien hará una demostración de sus lentes, que doblarán la fuerza de su vista, absolutamente gratis en el Hotel Alhambra de Palma.

RIALTO
HOY desde las 3'15
El crimen del Siglo
por FRANCIS DEE
Tuya para siempre
por SILVIA SIDNEY
Jueves: NO SE POR QUE y CONOCES A TU MUJER en español por Carmen Larrabeiti.

MODERNO
HOY desde las 3'15
Música sobre las olas
por BING CROSBY
REDIMIDA
por FREDERICH MAROH
Jueves: LA MUJER ACUSADA por Nancy Carol, Gary Crant; LAS FRONTERAS DEL AMOR por José Mójica.

FRONTON BALEAR
HOY
Tarde a las 4'30

BCHABURU - CARMELO contra ISASI - URQUIRI
SATUR - SOLOZABAL contra MENDIA - ECHENIQUE
y quinielas.
Más detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.

PERDIDA
carterita con notas, fotografías y cierta cantidad en billetes. Gratificarán su entrega en Café Alhambra.

¡COMERCIANTE!
¡INDUSTRIAL!
¡HOMBRE DE ESTUDIOS!
cuánto necesites de los países extranjeros pondrá en tus manos
«ITALICA»
Acuda a nosotros con la seguridad de ahorrar tiempo y dinero.
ITALICA: S. Nicolás, 42, pral.

IMPORTANTE
de nuestra fábrica de Jijona esta temporada, hemos elaborado, según nuestras normas, un selecto surtido de turrones, con el fin de proveer a nuestra clientela y al público en general en las próximas Pascuas.
HIJO DE FCO. GARCIA

Noticias de esta madrugada

ACTO DE HEROISMO DE LOS SOLDADOS ESPAÑOLES

Radio Cádiz a las 18'15:
De nuestro enviado especial en el frente de Madrid. — Se conocen detalles de la operación que señala un nuevo acto de heroísmo de los soldados españoles al triunfar nuestras fuerzas heroicas de la canalla marxista. Nuestra caballería, a las 11 de la mañana llegó a Villarreal de la Cañada. De nuestras líneas salió un con el fuego contra nuestro convoy. En mando de un oficial. Estos camiones llevaban víveres para el abastecimiento de nuestras columnas. Al salir, el oficial que mandaba este convoy, sufrió un error y en vez de tomar la dirección verdadera, se metió en las líneas enemigas. No tardó el oficial en darse cuenta de su equivocación y tampoco tardó el enemigo en abrir el fuego contra nuestro convoy. Enseguida pensaron los nacionales en rescatar los camiones. La operación era difícilísima, especialmente por tener que realizarse en una carretera estrecha como aquella, en la que tres de los camiones se adelantaron en las filas enemigas y se encontraron con sus trincheras. La carretera, por la lluvia reciente estaba en pésimo estado y en ella los tres camiones quedaron empotrados y atacados; sus ocupantes no tardaron en caer víctimas de las balas enemigas. Los otros camiones lograron llegar a Boadilla donde dieron cuenta de lo ocurrido. Rápidamente se mandaron fuerzas para recoger a los camiones que seguían atacados; pero en el mismo momento en que nuestras tropas llegaban al lugar de la ocurrencia, llegaba también el enemigo con el propósito de apoderarse de los camiones. Nuestras tropas, bajo un intenso fuego enemigo, avanzaron, entablándose encarnizada lucha para la posesión de los camiones; 6 horas duró el combate al cabo de los cuales, los camiones quedaron en nuestro poder a pesar de la superioridad numérica del enemigo.

NUESTRAS TROPAS AVANZAN 12 KILOMETROS, DERROTANDO A LOS MARXISTAS EN LAS CERCANIAS DE ARANJUEZ

Radio Milán a las 22'30:
Roma. — Las noticias recibidas del Cuartel General de los nacionales dicen que durante las últimas 24 horas estos han seguido desarrollando gran actividad. Se han avanzado 12 kilómetros para cortar las comunicaciones entre el Escorial y Madrid. Han sido ocupadas importantes posiciones entre El Escorial y Villanueva. La columna internacional sufrió una nueva derrota en las cercanías de Aranjuez.

Barcelona. — En vista de que las cárceles están repletas y son insuficientes, los anarquistas han decidido crear campos de concentración para detenidos.

Siguen conociéndose nuevos detalles de los crímenes y horrores que cometen los rojos. En el pueblo de Valenzuela últimamente conquistado, fueron asesinados centenares de personas. Se formaron grandes hogueras con los objetos de culto y en las piras fueron quemados vivos, entre otros, el cura párraco y el juez.

EN EL SECTOR DE GRANADA SON OCUPADOS VARIOS PUEBLOS

Salamanca. — En el sector de Granada, los nacionales ocuparon varios pueblos cerca de Antequera. Conquistaron Cañete de las Torres donde encontraron asesinadas a todas las personas de orden que allí se habían refugiado.

PARA EL CAMBIO DE REHENES ENTRE LOS GOBIERNOS DE BILBAO Y DE BURGOS

Bayona. — Llegaron a bordo de un avión de guerra americano Leizola Ministro de Justicia del Gobierno vasco. De La Torre, Ministro de Hacienda y Gobernador de Bilbao, y otras personalidades. Deben encontrarse con los Delegados del Gobierno de Burgos y los representantes de la Cruz Roja Internacional en los rehenes. Se supone que el cambio se efectuará por Navidad. Por otra parte se dice que hay negociaciones entre el Gobierno de Bilbao y el de Burgos para poner término a la lucha en la región de Vizcaya. — Iba vas.